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0-Serie Beispielaufnahmeprufung M2
Mathematik

Losung

Zeit: 60 Min.

Hilfsmittel: Nicht programmierbarer Taschenrechner ohne Lésungsfunktion und ohne
graphische Darstellung

Aufgabe Maximale Punktzahl | Erreichte Punktzahl
Aufgabe 1 4
Aufgabe 2 3
Aufgabe 3 2.5
Aufgabe 4 10
Aufgabe 5 8
Aufgabe 6 11.5
Aufgabe 7 5
Aufgabe 8 4
Aufgabe 9 4
Aufgabe 10 3
Total 55
Note




M2 Beispielaufnahmeprifung Fach:
0-Serie Mathematik
Ausflihrung:

- Aus der Darstellung muss der Losungsweg ersichtlich sein.

- Unterstreichen Sie die Resultate.

- Vergessen Sie nicht, eine Aufgabe durchzustreichen, wenn sie an anderer

Stelle noch einmal gelost wird.

1. Setzen Sie fir a=-5 und fur b = —g ein und berechnen Sie den Term.

8(a-0.5b)+2(a—4b)+2.5

4P

8(a—0.5b)+2(a—4b)+2.5=8a—4b+2a-8b+2.5=10a—12b+2.5

10-(—5)—12-(—§j+2.5:ﬁ

2. Fassen Sie zusammen.
[4c—(5cd+3d)-(7d-c+2cd)]+(2c - d)

=[4c-5cd-3d—-7d+c—2cd]+2c—d

=4c-5cd-3d-7d+c—-2cd+2c—-d=7c—-11d-7cd

3. Berechnen Sie.
(3f —4x)” + (3 — 4x)(3f + 4x)

(3 — 4x) + (3 — 4x)(3f + 4x)

= Of? — 24fx + 16x? + 9f2 — 16x% = 18f — 24fx

3P

25P
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M2 Beispielaufnahmeprifung

Fach:

0-Serie Mathematik
4. Klrzen Sie die folgenden Briche soweit als moglich.
4.3
a) 36x 2/ z op
8xy‘z
36x‘y°z  9x’y
8xy’z 2
2 3
b) 14a2 — 6b i 3p
42a° —18b
1422 —eb®  2(7a* —30°) 4
42> —180°  6(7a> —3p°) 3
2 —
c) X9 25P
4xy —12y
-9  (x-3)(x+3) x+3
4xy-12y  4y(x-3) 4y
2 2
d) X 120xy+225y 95 p
x“—25y
x* —10xy +25y* _ (X—5y)2 _ (x-5y)
x? —25y? (x=5y)(x+5y) (x+5y)
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M2 Beispielaufnahmeprifung Fach:
0-Serie Mathematik
5. Zerlegen Sie in ein Produkt von mdglichst vielen Faktoren.
a) 49x°y — 28xy’ 2P
49x2y - 28xy2 = Ixy (7x - 4y)
b) x* —81 2P
x*—81=(x-9)(x+9)
c) x* —4x-12 2P
x? —4x-12=(x-6)(x+2)
d) x* —12xy + 36y° 2P

X2 —12xy + 36y? = (x - 6y)’
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M2 Beispielaufnahmeprifung Fach:

0-Serie Mathematik
6. Fassen Sie zu einem Bruch zusammen und kiirzen Sie.
a) 3a-4 2a 4P
6n 12n
3a-4 2a 2(3a-4)-2a 6a-8-2a 4a-8 4(a-2) a-2
6n  12n 12n ~ 12n 12n 12n 3n
b) 8y—4nx+4y+8x 45p
5n 10

8y —4nx 4y +8x _ 2(8y —4nx)+n(4y —8x) 16y +8nx + 4ny — 8nx

5n 10 10n 10n
_16y+4ny_4y(4+n)_2y(4+n)
~10n ~ 10n 5n
2 —
o I 25 3P
4 2x-5x

7x2 2-5x 7x2(2—5x) 7x2(2—5x)
. = = =1.75x
4 2x-—5x? 4(2x—5x2) 4x(2-5x)

—
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M2 Beispielaufnahmeprifung Fach:
0-Serie

Mathematik

7.

Fassen Sie zu einem Bruch zusammen und kiirzen Sie.

X2 —y? x*+2xy +Vy? 5p
y+3  y?+6y+9

X2 —y? x242xy+y? X -y® Yy +6y+9

y+3  y?+6y+9

y+3  x*+2xy+y?
(x=y)(x+y)(y+3)" _(x=y)(y+3)

(y+3)(x+y)2 X+y

Berechnen Sie.

(3x)° GT 4P
o0 () 52
6
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M2 Beispielaufnahmeprifung Fach:

0-Serie Mathematik

9. Losen Sie nach x auf und bestimmen Sie die Definitions- und die
Losungsmenge.
18—4(3—2x):8x—6(5—3x) 4 P
D=R

18—4(3—2x):8x—6(5—3x)
18 —-12+8x =8x—30+18x

6 +8x =26x—30

—18x =-36

X=2

L={2}

10. Losen Sie nach x auf und bestimmen Sie die Definitions- und die
Lésungsmenge.

(x—5)2<(x+1)(x—1) 3P

D=R

x> —10x +25 < x* —1
—10x+25< -1
—10x < —26

X>2.6
L={xeR|x>2.6}
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